

2013年葡萄園夏令營

文／中區葡萄園

活動分享

我們愛，因神先愛我們；
企盼藉由大葡萄的愛，
搭建起小葡萄與神之間的橋樑，
讓小葡萄進而感受到神的愛。

信仰
專欄

事奉心得



活動介紹

文／總召-庭漢大葡萄



感謝神的帶領，2013年葡萄園夏令營「愛作夢的派大新」於6/29-7/1順利落幕，此次活動地點於台中縣新社高中旁的「新龍崗露營區」。

夏令營的安排課程，有兩個重要的方向：1.認識自己、走向夢想；2.引導學員認識、思考信仰。課程的概念取材自電影「叫我第一名」，片中主角患有「妥瑞氏症」，因此影響著平時的外顯行為，旁人會以特殊的眼光看待他，而主角是如何面對人生的困境呢？

參加夏令營的學生，年紀大多是國中14-16歲的學生，對於生活的態度、課業的學習，平時的反應常是「我不知道」、「都可以」，但進一步思考，是生活的體驗不夠，又或是不夠深刻的認識自己，以致不懂得如何「面對」；因此我們安排了身體殘缺的體驗、搭帳篷的體驗、野炊烹調的課程、失敗的體驗……等，讓學生透過體驗、分享、思考，來更認識自己，更加學會遇到抉擇的時刻，該如何判斷、面對。

人的一生不會總有徐徐微風，相反的，我們皆會面臨烈陽與風雨，往往在這時刻，我們才知道無助了、討厭了。課程中，我們穿插了兩堂見證禱告會，安排兩位大葡萄作分享，透過大葡萄親身追求信仰的過程，所經歷的難處、軟弱，

是如何因著耶穌基督的恩典，而得到安慰與倚靠。或許當下學生們還不知道自己需要耶穌，但透過大葡萄、隊輔、及體驗禱告，將福音的種子撒在小葡萄的心中，有一天學員落到難處時，這時刻所經歷的體驗，正是他們汪洋中的浮板。

營隊中，小葡萄是所有大葡萄心中的第一順位，不論課程、用餐、住宿，工作人員都以學生為優先思考，而引領著這群大葡萄從籌備到上場打仗的動力，就如同聖經教導的，「我們愛，因神先愛我們」（約壹四19）。也許準備中，大葡萄也會有軟弱，但因為我們有共同的心志，共同的領受，決志要將從神而來的愛傳給小葡萄；企盼藉由大葡萄的愛，搭建起小葡萄與神之間的橋樑，讓小葡萄進而感受到神的愛。

夏令營時間雖然結束了，卻是另外一個帶領階段的起始，願大家一起舉起代禱的手，讓福音工作能做得更廣、更加深入。

營輔導組，分為五個小隊，每小隊都有一男一女的大葡萄互相搭配、彼此協調，而小隊名稱則配合本次營隊的主題發想，利用五種夢想的元素，再結合平易近人的食材，分別是：熱情海帶、堅持飯糰、勇氣饅頭、勤奮花枝、能量泡麵，是不是非常可愛呢？裝載著生命與感動。

輔導組的任務是要落實每位隊輔的工作，讓隊輔們都能夠與小葡萄共同生活三天二夜，並藉由隊輔的行為模範，讓小葡萄們學習效法，同時隊輔也會將自身從神體會到的感動，分享給小葡萄。隊輔的年紀，從高三畢業生到社會新鮮人都有，每一位隊輔都十分的盡心盡力，從活動前的各樣討論、行前功課，到活動前一天來到營區培訓的一連串課程，每個人皆非常投入於準備工作之中。待活動開始之後，便是緊鑼密鼓的揮汗奔跑、不怕口乾的生命分享，用行動成為小葡萄最好的模範，沒有一絲一毫懈怠，為的



你很特別，每個人都是神獨一無二創造的寶貝。



你聽我說，原來我們想的不一樣。



穿針引線，失敗或許沒有所謂的失敗。

心得分享

文／輔導組-士軒、采妮大葡萄

輔導組是整個營隊的最前線，攜手帶領小葡萄們勇往直前、搭建夢想！這次的夏令

只是希望能用親身的經驗與感動，來「碰撞」小葡萄的內心世界。

小葡萄從第一天相見歡的淡漠、安靜，漸漸的跟著大葡萄學會唱一首好聽的詩歌、



原來不舒服，只有自己才知道。



動手做晚餐，還是最香最好吃。



課程，棉花糖的挑戰。

學會一起分享生活點滴、學會一起向神禱告，到結束平安再見時，流下不捨的眼淚；甚至營隊結束後還有家長告訴我們，孩子洗澡的時候總是大聲快樂的唱詩，吃飯前一定要禱告呢！感謝主，這是輔導組才能親眼見證神的奇妙作為。而當中有來過很多次的小葡萄，他們從第一次是童軍社夥伴邀約而來，到每一次都主動找朋友一起報名；從對葡萄園一知半解，到希望自己未來也可以成為大葡萄；從對禱告恐懼，到已經能夠一起跪下向神訴說心中所求……。這樣的感動，對輔導組來說已經遠遠大於任何的疲憊了。

凡我所行的，都是為福音的緣故，為要與人同得這福音的好處（林前九23）。輔導組的角色，是用真誠關懷眼前每一個生命，並且期待能夠在小葡萄心中撒下福音的種子，盡我們一切所能，配合主題分享自己的全部，讓小葡萄能夠真正的認識我們所信仰的這一位神，讓他們的未來，有神的陪伴、有神親手澆灌他們。

文／小隊輔-伯鈞大葡萄

感謝神賜給我這個機會再次挑戰小隊輔的工作，不論是體力或者精神上的考驗，都是個挑戰。說真的，第一天與小葡萄們接觸的時候，從他們聊天的情形就可觀察到他們跟我一樣，都是「悶騷型」的人！慘，這要

如何熱情呢……？但令人欣慰的是，我們的隊呼一天比一天更振奮人心，原來大家只是把熱情藏在心中，沒有釋放出來而已。而主動、積極、團結，還有愛，是他們成熟穩重的那一面，不必費心去管理秩序，討論的時候，大家都很樂意分享，只能說，他們真的是很懂事的好孩子。

在禱告的時候，很意外的，小葡萄們似乎都很習慣這樣的聲音，雖然他們心裡或許空白並沒有想甚麼，只是靜靜地聽著我們禱告。希望他們參加這次活動後能有所成長，並且認識主耶穌這位永遠的朋友，在未來人生的道路上，有耶穌陪伴著他們，堅強地走下去。

感謝小葡萄們，讓我看到年輕時的純真與活力；感謝大葡萄們的指導與關心，讓我了解自己的不足，我們不過是無用的僕人，應當盡力靠著神的大能大力，做好每一次的事奉，願神記念祝福各位大葡萄們的辛勞，使這次夏令營充滿歡笑，圓滿落幕，也願神記念為這次活動禱告的人，使我們滿得主的恩典，珍惜每一次的感動，使葡萄園結出更多甜美的果實。願祢堅立我們手所做的工，我們手所做的工，願祢堅立（詩九十17）。

文／小隊輔-盈茹大葡萄

真的很感動也很感謝神，讓我能夠參加



戲劇串場。



營歌教唱。



炊事組準備的豐盛佳餚。

這次夏令營的活動，因為工作的緣故，起初很擔心排班上會有困難而無法參加，但一切都有祂美好的旨意，讓我能非常安心且專注地在這份事工上。參與葡萄園夏令營的活動，是我第一次的經歷，擔任小隊輔，更是我人生第一次的體驗，感謝神給了我莫大的勇氣去面對這項看似堅難卻又值得的挑戰。在這幾天的活動中，再次體會從神那裡得到的力量、信心與感動，雖然會疲倦、會覺得自己好像老了、體力不濟，但看見小葡萄們專注的眼神及認真參與活動的模樣、聽見小葡萄們願意開口向我訴說不管是家裡或是學校的狀況、自己的夢想藍圖，甚至對於禱告的疑問等等，這一切，都是促成我淚腺再次發達且忘記疲憊的原因。

過程中難免有不順遂的事發生，像是年紀較小的小葡萄被欺負了，或小葡萄們晚上太興奮玩起了撲克牌等，感謝有神的同在，讓我不怯步去面對這些事情，並讓我懂得從中去學習保有耐心、去包容、去看見彼此的不完美，感謝神讓我認識輔導組的同工們，謝謝有你們的陪伴，讓我再次感受有如學生時代的團契生活，充滿愛、歡笑與關懷。

感謝神讓我能勇敢地站在最前線去接觸這些小葡萄們，從他們身上讓我看見童年的天真及真實的笑容；感謝神讓我保有一顆年

輕且堅定的心，去為主發光；感謝神讓我再次想起那最初的感動……；說不完的感謝、停不了的淚水，皆是因為有祢、你及妳。

文／課活組-怡婷大葡萄

大約在夏令營開始前三個月，活動組就從四面八方會合、展開籌劃。從場勘、主軸、到整個課程的安排演練，大家排除萬難前來，也曾開會時累到眼睛都快張不開了。在彰化教會的小教室裡，我們一次又一次的腦力激盪，也一遍又一遍的討論修改，終在神的帶領下，將整個活動逐漸成型。

夏令營開始前一天，所有組別的人一同聚集在新龍岡露營區。我們把握最後的時間和各組進行協調，也把所有的課程和戲劇再反覆地演練，還要抽空練習舞蹈和活動。即使已覺疲憊，但當小葡萄們一踏入營區時，所有人就像脫胎換骨般，打起十二分精神上場。活動開始後的時間也彷彿變得飛快，課程一個接著一個馬不停蹄。從一個地點到另一個地點，我們重複著確認場地、課程內容和演練，一直到正式上台。當中也不乏加戲、即興演出，只求讓活動更加豐富有趣。雖然腳已發痠，眼皮也幾度撐不起來，但感謝神，看著小葡萄們熱烈的參與，從活動中也能慢慢認識這份信仰和理念，再辛苦，心靈卻是覺得充實滿足。

最後感謝神，聚集了我們，也賜給活動一個好天氣。藉由這次的事工，使我更瞭解「葡萄園」想帶給小葡萄們的是什麼。從同工和過程中，也深刻明白了「我栽種了，亞波羅澆灌了，惟有神叫他生長」（林前三6）的道理。雖然我們籌劃活動，但神才是這一切的規劃與實踐者。願神堅立大家手所做的工，也繼續帶領葡萄園成長茁壯，使更多的人能認識神，將榮耀歸獻與祢。

文／依涵-小葡萄

再次參加葡萄園的夏令營活動，心情和第一次截然不同，還記得第一次參加時，是帶著既緊張又無奈的心情，只覺得或許會是個無趣的教會活動吧！但那三天卻徹底顛覆了我的想法，帶給我一個從未體驗過的充實感，那時我便決定，下次一定還要再參加。第二次，帶著十個人浩浩蕩蕩往我們的集合地出發，和好友一起帶著雀躍的心情，我們來到目的地。

一開始的相見歡，組員自我介紹，因為生疏，大家幾乎都很少開口說話，但隨著遊戲一個個玩下來，小組間的氣氛也隨之熱絡起來。第一天傍晚，我們要開始自己搭帳篷了，原本我們是最快的，但就在即將要完成時，發現它的支柱是錯誤的，所以得要全部重來，結果從第一變成倒數第一，太可惡了；接著來到我一直念念不忘的營火晚會，最讓我印象深刻的，應該是雙人舞吧！還有那瘋狂的123木頭人，感覺大家都是用撲上去的，但其實我也是啦！營火結束後，躺在地上看星星，腳上還躺了三個人，隨著燈光

的消失，星星也一顆顆的出現，而一天的行程也正式宣告結束。

三天兩夜的夏令營很快就來到了終點，雖然是終點，但卻也是我們新的人生旅程的起點，在這短短的三天中，我學到了追逐夢想所必要的條件，經過了這一切，我能夠昂首闊步的邁向完成夢想的道路上、能夠勇敢面對困難與挑戰。

文／林頌懷傳道

「有夢最美，希望相隨！」今年的中區葡萄園夏令營以「愛作夢的派大新」為主題，邀請小葡萄們一起在炎炎夏日，來作一場仲夏之夢！

為了三天兩夜的夏令營能順利舉開，工作人員們兩天前即進駐露營區，進行各組工作的最後準備與確認；尤其對輔導組和課活組，這算是最後的衝刺吧！即便預備的時間短而緊湊，禱告仍是不可少的那一件。出征前夕的禱告會，傳道引導大家對這份事工作再次的定位——福音事工，既是福音事工，就將主權交由我軍元帥——耶穌基督。求祂帶領，勇敢前進。

終於到了期待已久的夏令營。一大清早，總務組出發接送，炊事組採買起火，輔導組與課活組營中待命，為夏令營的第一天揭開序幕。主人翁派大新起個引子，讓小葡萄們隨主人翁跌入「夢」中，學習重新看待自己既往成見，等待「夢」初醒時再出發。三天中，課活組與輔導組的密切搭配，第二、三天的課程，循序漸進地將小葡萄們從

一般生活中，慢慢試著體驗這份信仰。

連日下來，緊密的課程、形影不離的小隊的帶領、伙食的準備、器材的搬運，無疑對所有參與的大小葡萄們，不管是體力、精神、腦力，都很消耗。尤其小隊輔的大葡萄們幾乎全程的陪伴。沒錯，這樣一定會累，甚至很累；但就是在這樣「累」的時候，更可以看出我們精神支柱的價值——貫穿整個活動、統合各組人員的「守望禱告組」。

福音是神託付的使命，是神的大能，是透過相信的人彰顯這莫大的能力（可十六15；羅一16；林後四7）。大葡萄們的重要任務，就是讓自己成為信仰的「透試鏡」，讓小葡萄「透過」在大葡萄身上看到不一樣的生命表現，認識這份信仰，也得到這信仰的好處（腓二15-16；西一28-29）。

文／園長-書萍大葡萄

常有人問說：葡萄園是什麼？「福音工作！」但這樣簡單的四個字又或許不盡然；對外，我們傳遞、告訴眾人的，葡萄園乃是「生命教育」。或許大家可以停下腳步，思考一下生命教育是什麼？簡單的說，生命教

育就像是耶穌帶領12個門徒，在加利利、迦百農……等地，將門徒帶在身邊講道（比喻的講道、教訓的講道）、行神蹟、曠野地禱告……等等的過程。這就是場生命教育的典範，透過耶穌自身的生命歷程，傳達美好的福音，成為門徒效法的樣式。

在葡萄園三天的夏令營（或平時學校的固定週期性課程），大葡萄用著各樣動、靜態課程，讓學員認識自己、感受挫折、面對夢想，透過這些外在的課程，再加上大葡萄身體力行的榜樣、生命見證的分享，將生命的影響、信仰的仰望，埋下一顆好種子在小葡萄的心中。

葡萄園對於大葡萄而言，或許就像「以利沙對以利亞說：願感動你的靈加倍地感動我。」葡萄園夏令營有1/3的同工都是長期3-5年以上的同工，並有1/3的同工已是二次以上的參與；在這裡，許多大葡萄因著神大能的帶領，不論是葡萄、老葡萄，當我們願意盡心、盡力、盡性投入聖工，總能感受到屬靈的恩典在大葡萄身上、在葡萄園中感動彼此，這也是持續推動著我們作工的力量，願神所賜的美好旨意，成就在葡萄園裡。✿



2013葡萄園夏令營大合照。

下方的兩個QR碼，歡迎您掃描觀看



2013葡萄園新聞報導。



2013葡萄園營歌。